

军事头条

美军双航母耀武东亚

半岛局势如火上浇油



美军“乔治·华盛顿”号核动力航母

□据 新华网

美军核动力航母“乔治·华盛顿”号正在日本海域参加为期8天的美日联合军演，美国海军7日又增派“卡尔·文森”号核动力航母战斗群开进西太平洋。

如果真像韩、日媒体所说，美韩在本月底及明年1月初再度展开联合军事演习，而且是美军两大航母战斗群同时参加，东北亚的紧张局势将呈火上浇油之势。

两大航母战斗群并肩游弋亚太

据美国《海军时报》报道，美国海军第3舰队6日宣布，“卡尔·文森”号航母战斗群定于7日离开母港进行最后的训练，开始为期6个月到8个月的西太平洋和波斯湾部署行动。

“卡尔·文森”号航母的官方网站在相关新闻通报中称：“这是‘卡尔·文森’号航母5年多来首度向西太平洋进行部署。”

7日，美军第一航母战斗群旗下的“邦克山”号巡洋舰、“斯托克代尔”号驱逐舰、“格里德利”号驱逐舰等3艘水面战舰驶离圣迭戈附近的“北岛”海军基地，与“卡尔·文森”号航母在南加利福尼亚海岸一起参加为期3

周的军事合成训练。

“卡尔·文森”号航母官方的消息证实，整个战斗群合成训练的重点是“航母生存”战术。这意味着所举行的科目中反潜战将是重点，而西太平洋地区多国拥有的强大潜艇力量正是集中在朝鲜半岛的周边海域。

“卡尔·文森”号官方网站5日称，整个航母战斗群在训练结束的当天即12月18日，将启程驶往西太平洋海域。考虑到在行进路线中将进行演习、训练以及燃油和食物补给等等，这个航母战斗群会在12月31日抵达西太平洋海域。随后，它将按计划向西航行，前往西太平洋美国第七舰队和第五舰队所辖区执行任务。

美军第七舰队执行任务的区域主要是印度洋和西太平洋水域，第五舰队执行任务的区域主要是南亚和中东地区。

据透露，负责指挥此次参加作战部署任务的是美国海军第一航母打击大队司令、海军上将塞缪尔·佩雷斯。届时，他将同时指挥“卡尔·文森”、“邦克山”、“斯托克代尔”、“格里德利”等舰艇及第17航母舰载机联队。

美军最先进的核动力航母之一“乔治·华盛顿”号长期部署在东亚，如今又加进了“卡尔·文森”号。美军两大航母战斗群同时游弋在亚太水域，这在非战争时期非常罕见。

“第一航母打击群”战力超强

尽管美国军方一再强调“卡尔·文森”号出航与朝鲜半岛的炮击事件无关，也不是相关应对措施，但美国军方消息人士还是透露称，增派“卡尔·文森”号领衔的“第一航母打

击群”前往西太平洋海域，任务重点是海事安全及区域安全合作，强化区域安定，让区域内的盟邦充分了解美国“对区域安全之重视”及“对信守承诺之决心”，同时也是展示实力以遏制区域内潜在的冲突。

“卡尔·文森”与“乔治·华盛顿”同属于排水量10万吨以上的“尼米兹”级，也是美国10艘核动力航母之一，舰载机约90架，包括4个中队的F-18“大黄蜂”战斗机、多种电子作战飞机、运输机以及反潜直升机等。

此次增派到亚太地区的美国第17航母舰载机联队，是美军最具打击力的作战部队之一，其中包括“红狮”第15反潜直升机中队，“好斗红公鸡”第22打击战斗机中队，第25、第81和第113全天候打击战斗机中队，第40舰队后勤支援中队，第134电子攻击中队以及第125舰载预警机中队。

美国人一贯热衷“航母外交”

美国双航母战斗群同时出现在西太平洋海域，引起国际社会的密切关注。

马来西亚《中国报》评论说，每次遇到危机，美国就会出动航母，打“航母外交”的牌，目的是强迫有关国家按美国的意思行事，以达到其政治和军事目的。作为一种使用频率和效率最高的军事手段，美国在20世纪末和伊拉克战争时期多次调派航母前往波斯湾水域。

对于屡试不爽的“航母外交”牌，美国前总统克林顿1993年执政时曾说过：“当‘危机’这个词出现在华盛顿时，每个人想说的第一句话就是：‘最近的航母在什么地方？’”

“卡尔·文森”号航母战斗群司令佩雷斯少将12月2日在官兵与家庭成员告别仪式上的一番表态，也印证了美国政府的这一“航母政治”。

佩雷斯说：“这次部署筹划已久。我们已做好了准备。我们力图向盟友们发出一个强烈的信号：当我们出现的时候，他们就会觉得我们靠得住！”



美军“卡尔·文森”号核动力航母

前沿观察

俄成功试射一枚洲际弹道导弹 “高龄”导弹超期服役仍准确命中目标

□据 新华社电

俄罗斯战略火箭兵发言人科瓦利5日宣布，俄军当天成功试射一枚“白杨RS-12M”型洲际弹道导弹。

据俄罗斯媒体报道，这枚“白杨RS-12M”型洲际弹道导弹由俄战略火箭兵当天从俄阿斯特拉罕州卡普斯京亚尔靶场发射，导弹准确命中哈萨克斯坦境内“萨雷-沙甘”靶场的目标。

科瓦利说，当天试射的导弹是23年前装备战略火箭部队的，发射目的是检验导弹超期服役后飞行技术性能的稳定性和可靠性。这是俄今年第二次发射该型号洲际弹道导弹。

“白杨RS-12M”型洲际弹道导弹于1983年首次发射，1985年开始服役，设计服役期为10年，现已大大超出最初设计使用寿命。俄罗斯媒体曾报道说，俄军计划把这种导弹的服役期延长至2015年。

据悉，俄战略火箭兵目前拥有约500枚不同型号的洲际弹道导弹，其中包括约300枚“白杨RS-12M”型洲际弹道导弹。这种导弹为3级固体燃料火箭推动的洲际弹道导弹，发射重量45吨，射程达1万公里。它飞行速度快，抗干扰和突防能力强。

花钱买“豪车”，却找不来会开的人

攻击核潜艇交付再推迟，人才短缺搅乱印度核潜艇之梦



□据 新华网

俄罗斯“环斑海豹”号攻击核潜艇交付给印度的计划再度推迟。据报道，在俄罗斯学习操纵技术的100多名印度官兵至今未能“出师”，导致潜艇交付延期。

2004年，俄印两国达成租赁“环斑海豹”号的协议，印度为此支付给俄罗斯6.5亿美元。2008年，艇内发生毒气泄漏事件，导致20人死亡，交付计划因此首度延迟。据印《加尔各答电讯报》报道，印度官兵计划在潜艇海试期间进行学习，今年12月学成之后将直接驾驶“环斑海豹”号回国，驻扎在维沙卡帕特南基地。

但时至今日，赴俄的100多名官兵仍未能掌握潜艇操控技术。报道称，俄罗斯太平洋舰队派出了34名教官来培训印度官兵，但这些教官的不尽责导致培训效果不佳。印度某网站的一篇文章也指责说，俄方存心“留一手”，这同样影响了培训效果。

在印度媒体就此炒作的时候，俄方却不置一词，从官方到媒体都找不到相关评论或报道。实际上，此事对俄罗斯人来说已经是一则“旧闻”，影响力颇大的《共青团真理报》早在今年9月就曾作过报道。当时，这篇《印度人怎么都学不会操控“环斑海豹”》的报道称，俄方教官完全按实战要求对印方官兵进行培训，甚至专门将潜艇开到与印度洋水文环境类似的勘察加海域训练，“印度人是很聪明的，在秋季到来前他们应该可以像使用自己的手指一样学会操纵潜艇，但实际情况是他们暂时还什么都没学会”。